DETERMINANS FOGALMA, ALKALMAZASA

1. Szamitsa ki a kovetkezd determinansok értékét!

cosx —sinx

12 3 -4 |4 3] |2 5
3 4 -6 15

sinx cosx

2. Szamitsa ki az alabbi determinansok értékeit! (elsé sor szerint, harmadik sor szerint,
masodik oszlop szerint kifejtve €s a Sarrus-szabaly segitségével)!

1 -3 2 1 2 3 010
D=4 3 -5 Dy=14 5 6 Dy=1 0 1
2 1 0 7 8 9 010
3. Adjameg a kovetkez6 determinansok értékeit!
3 1 3 0 2 3
D,=-2 -2 2 D,=]-3 -1 4
2 3 - 5 0 -
0 2 -3 1 1 1 1 1
2 -9 4 1 2 4 8
-3 4 0 -1 1 -1 1 -1
1 3 -1 -3 1 -2 4 -8
0 00 0O 1
1 0 0 0O
0 00 0 2 1
a 1l 0 00O
0 00 3 21
D:=b ¢c 1 0 O Dy =
0 0 43 21
d e f 10
. 0 543 21
g f i j1
6 5 4 3 21
2 -1 0 1 -2 3 -4
5 -4 2 -9 3 5 2 -1 4 -3
T2 -6 4 -2 87k 3 -4 -5
1 3 2 2 3 -4 5 6

sinx  cosx

4. Mutassa meg, hogy )
— COSXx SInx
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6. Hatarozza meg az X értékét gy, hogy D=

4
Oldja meg a kovetkezd egyenletet! | X 2
1

2

7. Bizonyitsa be a kdvetkezd azonossagot!

o

©

Bizonyitsa be, hogy

W O b O =

10. Szamitsa ki az alabbi matrixok inverzeit - amennyiben léteznek -, és

megoldasat!
1 2 3
a) A=|2 3 2
3 3 4
2 -3
b) B=|-1 7
3 1

Mutassa meg, hogy D=

S w»n O ~ O

X 9
3=0
1 1
2 -1 3
1 x —1=0 legyen!
-5 2 7
1 1 1
D=1 14+a 1 |=a-b
1 1 1+b
1 1 1
l1-a 1 1 a2 b2
1 1+b 1
1 1 1-b
10 0 101
0 41 O 1 10 101
4 41
20 0 201=12 20 201- !
5 51
0 51 0] |3 30 301
30 0 301

Inverz matrix

1 2

c) C=|2 4
3 5
_2

d) D=| 6
10

ellendrizze

-7
15
34



